Переводной экзамен по физике в 10 классе (2009-2010)

А1. Наименьшая упорядоченность в расположении частиц характерна для 

1) газов

2) жидкостей

3) кристаллических тел

4) аморфных тел

А2. Расстояние между соседними частицами вещества мало. Это утверждение соответствует

1) только модели строения газов

2) только модели строения  жидкостей

3) моделям строения газов и жидкостей

4) моделям строения твердых тел и жидкостей
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А3. На графике (см. рисунок) представлено изменение температуры Т вещества с течением времени t. В начальный момент времени вещество находилось в кристаллическом состоянии. Какая из точек соответствует окончанию процесса отвердевания?

1) 5
2) 6
3) 3
4) 7

А4. Абсолютная температура тела равна 293 К. По шкале  Цельсия она равна

1) 200С

2) 230С

3) 2900С
4) 730С

А5. Как изменяется средняя кинетическая энергия теплового движения одноатомного идеального газа при  повышении его температуры в 2 раза?

	1)
	увеличивается в 4 раза

	2)
	увеличивается в 2 раза

	3)
	уменьшается в 2 раза

	4)
	уменьшается в 4 раза


А6. В сосуде неизменного объема находится идеальный газ, давление которого 3(10​5 Па и температура 300 К. Как нужно изменить температуру газа, не меняя его количества, чтобы его давление уменьшилось до 1,5(10​5 Па?
1) уменьшить в 2 раза
2) увеличить в 2 раза
3) уменьшить в 4 раза
4) увеличить в 4 раза
А7. На рисунке показан график процесса, проведенного над разреженным газом постоянной массы. Найдите отношение давлений p2/p1. 

[image: image1.wmf]
1) 0,5
2) 2
3) 4,5
4) 0,67

А8. Идеальный газ сначала охлаждался при постоянном давлении, потом его давление увеличивалось при постоянном объеме, затем при постоянной температуре объем газа увеличился до первоначального значения. Какой из графиков в координатных осях V–T соответствует этим изменениям состояния газа?

	1)
	
[image: image2.wmf]
	2)
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	3)
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	4)
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А9. Температура медного образца массой 100 г повысилась с  20 (С  до  60 (С. Какое количество теплоты получил образец?

	1)
	760 Дж
	2)
	1520 Дж
	3)
	3040 Дж
	4)
	2280 Дж


А10. Внутренняя энергия молока в кастрюле остается неизменной при 

	1)
	охлаждении кастрюли с молоком

	2)
	уменьшении количества молока в кастрюле

	3)
	замене кастрюли на другую, большего объема 

	4)
	испарении молока в процессе нагревания


А11. В процессе эксперимента внутренняя энергия газа уменьшилась на  60 кДж, и он совершил работу 45 кДж. Следовательно, в результате теплообмена газ отдал окружающей среде количество теплоты, равное

	1)
	15 кДж
	2)
	45 кДж
	3)
	60 кДж
	4)
	105 кДж


А12. Газ в сосуде сжали, совершив работу 30 Дж. Внутренняя энергия газа при этом увеличилась на 25 Дж. Следовательно, газ

	1)
	получил извне количество теплоты, равное 5 Дж

	2)
	отдал окружающей среде количество теплоты, равное 5 Дж

	3)
	получил извне количество теплоты, равное 55 Дж

	4)
	отдал окружающей среде количество теплоты, равное 55 Дж


А13. В одном кубическом метре воздуха в комнате при температуре 24 °С находится 1,6.10–2 кг водяных паров. Определите относительную влажность воздуха в комнате, если плотность насыщенных паров при данной температуре равна 2,18.10–2 кг/м3.

	1)
	100%
	2)
	73%
	3)
	67%
	4)
	53%


А14. В электрочайнике неисправный нагреватель заменили на нагреватель вдвое большей мощности. Температура кипения воды при этом

1) увеличилась в 2 раза

2) увеличилась более, чем в 2 раза

3) увеличилась менее, чем в 2 раза

4) практически не изменилась
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А15. Пара легких одинаковых шариков, заряды которых равны по модулю, подвешена на шелковых нитях. Заряд одного из шариков указан на рисунках. Какой из рисунков соответствует ситуации, когда заряд 2-го шарика отрицателен?
	1)
	А
	2)
	Б
	3)
	В
	4)
	А и В


А16. Расстояние между двумя точечными электрическими зарядами увеличили в 3 раза, а один из зарядов уменьшили в 3 раза. Сила электрического взаимодействия между ними

	1)
	не изменилась

	2)
	уменьшилась в 3 раза 

	3)
	увеличилась в 3 раза

	4)
	уменьшилась в 27 раз


А17. Ускорение заряженной пылинки, движущейся в электрическом поле, равно а. Каково ускорение другой пылинки с таким же зарядом, но в 2 раза меньшей массой в поле, напряженность которого в 2 раза больше?

1) 2а 

2) 1/2а
 
3) 1/4а
 
4) 4а
А18. Незаряженное металлическое тело  поместили в однородное электрическое поле (см. рисунок) и разделили его на части 1 и 2. Какое утверждение о знаках зарядов разделенных частей 1 и 2 верно? 
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	1) 1 – положительный заряд, 2 – отрицательный заряд

2) 1 – отрицательный заряд, 2 – положительный заряд

3) и 1, и  2 – отрицательные заряды
4) 1 и 2  останутся нейтральными


А19. Частица перемещается в однородном электростатическом поле из точки А в точку В по траекториям I, II, III (см. рисунок). Работа сил электростатического поля 

1) наибольшая на траектории I
2) [image: image17.wmf] 
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наибольшая на траектории II
3) одинаковая только на траекториях I  и III
4) одинаковая на траекториях I, II и III
А20. Плоский конденсатор подключен к источнику постоянного тока. Как изменится заряд на обкладках конденсатора, если площадь пластин уменьшить в 2 раза?
1) Увеличится в 2 раза
2) Уменьшится в 2 раза
3) Уменьшится в 4 раза
4) Не изменится

А21.  Участок цепи состоит из трех последовательно соединенных резисторов, сопротивления которых равны r, 2r, 3r. Сопротивление участка уменьшится в 1,5 раза, если убрать из него

1) первый резистор

2) второй резистор

3) третий резистор
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4) первый и второй резисторы

А22. При увеличении напряжения U на участке электрической цепи сила тока I в цепи изменяется в соответствии с графиком (см. рисунок). Электрическое сопротивление на этом участке цепи равно

1) 2 Ом
2) 0,5 Ом
3) 2 мОм
4) 500 Ом

[image: image19.wmf]А23. Два резистора включены в электрическую цепь последовательно. Как соотносятся показания идеальных вольтметров, изображенных на схеме?

	1)
	U1 = 
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	2)
	U1 = 4U2
	3)
	U1 = 2U2
	4)
	U1 = 
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А24. По участку цепи, состоящему из резисторов R1 = 2 кОм и R2 = 4 кОм (см. рисунок), протекает постоянный ток I = 100 мА. Какое количество теплоты выделится на этом участке за время t = 1 мин? 
1) 3,6 кДж
2) 60 кДж
3) 360 Дж
4) 60 Дж
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А25. При силе тока в электрической цепи 0,4 А сопротивление лампы равно 10 Ом. Мощность электрического тока, выделяющаяся на нити лампы, равна
1) 0,04 Вт

2) 1,6 Вт

3) 4 Вт

4) 40 Вт

В1. Одноатомный идеальный газ в изотермическом процессе совершает работу  А > 0. Как меняются в этом процессе объем, давление и внутренняя энергия газа, если его масса остается неизменной?

Для каждой величины определите соответствующий характер изменения:





1) увеличилась





2) уменьшилась





3) не изменилась

Запишите в таблицу выбранные цифры для каждой физической величины. Цифры в ответе могут повторяться.

	Объем газа 
	Давление газа 
	Внутренняя энергия газа 

	
	
	


В2. Резистор с сопротивлением R подключен к источнику тока с внутренним сопротивлением r. Сила тока в цепи равна I. Чему равны ЭДС источника и напряжение на его выводах?

Установите соответствие между физическими величинами  и формулами, по которым их можно рассчитать. К каждой позиции первого столбца подберите соответствующую позицию второго и запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами.

ФИЗИЧЕСКАЯ ВЕЛИЧИНА



ФОРМУЛА

А)
ЭДС источника




1) 
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Б)
Напряжение на выводах источника

2) 
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В3. В сосуде находится газ под давлением 60 атм. Какое установится давление, если из сосуда выпустить 8/15 массы содержащегося там газа? Температуру считать постоянной.

В4. Два одинаковых маленьких металлических шарика находятся на расстоянии 120 см друг от друга. Заряд одного шарика в 4 раза больше заряда другого. Шарики привели в соприкосновение и развели на некоторое расстояние. Найдите это расстояние, если сила взаимодействия шариков осталась прежней.
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В5. Найдите внутреннее сопротивление источника напряжения с 
[image: image13.wmf]e

 = 9 В, если через сопротивление R1 = 3 Ом протекает ток 2 А, R2 = 1 Ом. Ответ дайте в миллиомах (мОм).

С1.  На какую глубину в жидкость плотностью 
[image: image14.wmf]r

 нужно погрузить открытую трубку длиной l, чтобы, закрыв верхнее отверстие, вынуть столбик жидкости высотой l/2. Атмосферное давление р0. 
С2.  Идеальный одноатомный газ в количестве 10 моль охладили, уменьшив давление  в 3 раза. Затем газ нагрели до первоначальной температуры 300 К Какое количество теплоты сообщили газу?

С3. Конденсаторы, электрическая емкость которых 2 мкФ и 10 мкФ, заряжают до напряжения 5 В каждый, а затем «плюс» одного из них подключают к «минусу» другого и соединяют свободные выводы  резистором 1000 Ом. Какое количество теплоты выделится в резисторе?

С4.  Электрическая цепь состоит из трех параллельных ветвей. В первой ветви включены источник постоянного тока с внутренним сопротивлением 0,5 Ом и сопротивление 1 Ом. Во второй ветви включены емкость 3*10-6Ф и сопротивление 4 Ом. В третьей ветви резистор сопротивлением 4 Ом. Найдите ЭДС источника, если известно, что конденсатор имеет заряд 1,2*10-5 Кл.
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